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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων 
Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022)

Συνεχίζονται κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου οι  Συνοδικές
και Περιφερειακές και Περιφερειακές εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος
για την επέτειο των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή.
Συγκεκριμένα:

Το Σάββατο 19 Νοεμβρίου και ώρα 09.30 το πρωί  η Ιερά Μητρόπολη Πατρών
στο  πλαίσιο  των  “Πρωτοκλητείων  2022”  διοργανώνει  Ημερίδα αφιερωμένη
στη  Μικρά  Ασία.  Η  Ημερίδα  θα  πραγματοποιηθεί  στην  αίθουσα  της
Χριστιανικής Εστίας Πατρών, Μιαούλη 58, στην Πάτρα. Θα ομιλήσουν: 

Ο κ. Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός Επιστήμων και συγγραφεύς, με θέμα:
”Για την Πίστη, για το Γένος: Ο Άγιος Χρυσόστομος Σμύρνης”.

Ο κ. Δημήτρης Σταθακόπουλος, Δικηγόρος παρ΄ Αρείω Πάγω, Τουρκολόγος,
με θέμα: ”Νεότουρκοι. Γενοκτονία των Χριστιανικών πληθυσμών. Τουρκικός
εμφύλιος 1919-1922”.

Ο Πανοσ.  Αρχιμανδρίτης  Πολύκαρπος Τσιμιτσός  με  θέμα:  ”Οι  πρόσφυγες
στην Πάτρα και ο Ναός της Αγίας Φωτεινής”. 

Την  ίδια  ημέρα  στις  18.30  η  Ιερά  Μητρόπολη  Δημητριάδος  και  Αλμυρού
διοργανώνει εκδήλωση στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας Βόλου με
θέμα:  ”Η  Εκκλησιαστική  Μουσική  της  Σμύρνης,  1800-1922”.  Η  εκδήλωση
είναι  αφιερωμένη στο ψαλτικό ιδίωμα της Σμύρνης και  στον Πρωτοψάλτη
Νικόλαο  της  Σμύρνης.  Θα  ομιλήσει  ο  κ.  Νικόλαος  Ανδρίκος,  Επίκουρος
Καθηγητής στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων,
και  θα  γίνει  εισαγωγή  από  τον  κ.  Κωνσταντίνο  Καραγκούνη,  Επίκουρο
καθηγητή της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών. Συνθέσεις του
Νικολάου Σμύρνης θα αποδώσει η Χορωδία του Συνδέσμου Ιεροψαλτών της Ι.



Μητροπόλεως  Δημητριάδος  “Ο  Όσιος  Ιωάννης  ο  Κουκουζέλης”  και  ο
Βυζαντινός Χορός Ψαλτριών “Αι Άδουσαι”.

Τη ίδια ημέρα ο Ιερός Ναός Παναγίας Παντοβασίλισσας Ραφήνας της Ιεράς
Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής σε συνεργασία με τον Σύλλογο
Τριγλιανών Ραφήνας διοργανώνει εκδηλώσεις αφιερωμένες στην Τρίγλια της
Προποντίδος.  Το  πρωί  θα  τελεσθεί  Θεία  Λειτουργία  στην  Παναγίτσα  και
Τρισάγιο επί του τάφου του  Φίλιππου Καβουνίδη. 

Την Κυριακή 20 Νοεμβρίου το πρωί ο Ιερός Ναός Παναγίας Παντοβασίλισσας
Ραφήνας της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής θα τελέσει το
Μνημόσυνο  του  Φίλιππου  Καβουνίδη.  Μετά  τη  Θεία  Λειτουργία  θα
πραγματοποιηθεί  ομιλία  στο  Αρχονταρίκι  του  Ναού  από  τον  Ιερομόναχο
Θεοδόσιο Αγιορείτη με θέμα: ”Η Τρίγλια δια μέσου των αιώνων”. 

Τη  Δευτέρα  21  Νοεμβρίου  και  ώρα  11.00  η  Ιερά  Μητρόπολη  Ηλείας
διοργανώνει  εκδήλωση  αφιερωμένη  στη  Μικρά  Ασία  στον  πανηγυρίζοντα
Ιερό  Ναό  Εισοδίων  της  Θεοτόκου  στα  Λεχαινά.  Ομιλήτρια  θα  είναι  η  κ.
Αθηνά Κονταλή,  Δρ Θεολογίας και διδάσκουσα στη Θεολογική Σχολή του
Πανεπιστημίου  Αθηνών, με  θέμα:  "Μικρασιάτες  Πρόσφυγες  στο  Δήμο
Ανδραβίδας-Κυλλήνης. 100 χρόνια ιστορίας (1922-2022)".

Το βράδυ της ίδιας ημέρας η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου
θα τελέσει Αγρυπνία εις μνήμην του Αγίου Ιακώβου του εν Ευβοία στον Ιερό
Ναό Αγίου Δημητρίου του ομωνύμου Δημοτικού Διαμερίσματος της Λήμνου. 

Την  ίδια  ημέρα  η  Ιερά  Μητρόπολη  Κηφισίας,  Αμαρουσίου,  Ωρωπού  και
Μαραθώνος θα τιμήσει τη μνήμη του Αγίου Ιακώβου (Τσαλίκη) του εν Ευβοία
με Πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης
Νέας Μάκρης.

Την Τρίτη 22 Νοεμβρίου η Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού
και Μαραθώνος θα τιμήσει τη μνήμη του Αγίου Ιακώβου του εν Ευβοία με
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και
Ελένης, στη Νέα Μάκρη, προεξάρχοντος του επιχωρίου Μητροπολίτου Σεβ. κ.
Κυρίλλου.

Το Σάββατο 26 Νοεμβρίου και ώρα 10.00 η Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και
Κιλκισίου  θα  διοργανώσει  Επιστημονική  Ημερίδα  στο  πλαίσιο  των
εκδηλώσεων “Μαρτυρικά 2022” με τίτλο: Μνήμες Μικράς Ασίας. Η Ημερίδα
θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Κιλκίς, Ελ. Βενιζέλου
2 , στο Κιλκίς.
Θα  προηγηθεί  χαιρετισμός  του  επιχωρίου  Μητροπολίτου  Σεβ.  κ.
Βαρθολομαίου και θα ακολουθήσει η κεντρική εισήγηση από τον καθηγητή
της  Θεολογικής  Σχολής  ΑΠΘ  κ.  Κωνσταντίνο  Κωτσιόπουλο  με  θέμα:  ”Η
διαχρονική προσφορά του Μικρασιατικού Ελληνισμού στην Παιδεία και στον
Πολιτισμό¨.  



Στην  Α΄  Συνεδρία,  με  Πρόεδρο  τον  Καθηγητή  και  Προκοσμήτορα  της
Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ κ. Θεόδωρο Γιάγκου, θα ομιλήσουν οι: 

κ.  Άννα  Καραμανίδου,  Καθηγήτρια  Θεολογικής  Σχολής  ΑΠΘ,  με  θέμα:
“Καππαδόκες Πατέρες σε δογματικά εγχειρίδια της Τουρκοκρατίας”.

κ.  Σουλτάνα  Λάμπρου,  Καθηγήτρια  Θεολογικής  Σχολής  ΑΠΘ,  με  θέμα:
”Λατρευτικά  Έθιμα  της  Καππαδοκίας  και  οι  επιρροές  τους  στον
Μουσουλμανικό κόσμο”.

κ. Δημοσθένης Κακλαμάνος,  Αναπληρωτής Καθηγητής Θεολογικής Σχολής
ΑΠΘ, με θέμα: ”Ο Άγιος Πολύκαρπος Σμύρνης στη Βυζαντινή Αγιολογική
και Υμνογραφική παράδοση”.

Στη  Β΄  Συνεδρία,  με  Πρόεδρο  την  κ.  Κυριακούλα  Παπαδημητρίου,
Καθηγήτρια Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, θα ομιλήσουν οι: 

κ. Ιωάννης Μπάκας, Αναπληρωτής καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, με
θέμα: ”Δύο μάρτυρες της Μικράς Ασίας και η προγενέστερη δράση τους στη
Βορειοανατολική Μακεδονία: Προκόπιος Λαζαρίδης, Γρηγόριος Ωρολογάς”.

κ. Παναγιώτης Τζουμέρκας, Επίκουρος Καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ,
με θέμα: ”Χρυσόστομος Καλαφάτης: Αγωνιστής στη Μακεδονία. Μάρτυρας
στη Σμύρνη”.

κ. Θεοχάρης Αναγνωστόπουλος, Δρ Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Διδάσκων στη
Θεολογική Σχολή ΑΠΘ, με θέμα: ”Η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Σμύρνης και
οι Οθωμανικές εκλογές της περιόδου 1911-1912”.

Την Κυριακή 27 Νοεμβρίου  και ώρα 19.00 η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος
και  Αλμυρού  και  ο  Ιερός  Ναός  Ευαγγελιστρίας  Νέας  Ιωνίας  Βόλου
διοργανώνουν  εκδήλωση  στο  Πολιτιστικό  Κέντρο  Νέας  Ιωνίας  του  Δήμου
Βόλου με  γενικό  τίτλο:”1922-2022,  Εκατό Χρόνια  Μικρασιατικής Μνήμης”.
Την εκδήλωση συνδιοργανώνουν τα σωματεία:  ”Μαγνήτων Κιβωτός για τη
διάσωση  του  πολιτιστικού  αποθέματος”,  “Πολιτιστικός  Σύλλογος
Μικρασιατών  Νέας  Ιωνίας  Μαγνησίας  “ΙΩΝΕΣ”,  “Σύλλογος  Μικρασιατών
Νέας  Ιωνίας  Μαγνησίας  “Μνήμες  Προσφύγων”.  Συμμετέχουν  όλοι  οι
προσφυγικοί  φορείς  της  Μαγνησίας.  Θα  ομιλήσει  η  κ.  Δέσποινα
Βλαχοστεργίου-Βασβατέκη  με  θέμα:  “Κωνσταντίνος  Καραθεοδωρή,  ο
σπουδαίος  Έλληνας  μαθηματικός”  και  θα  παρουσιασθεί  σχετικό
φωτογραφικό υλικό.

Την ίδια ημέρα και ώρα 19.00 η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης διοργανώνει
Επετειακή  Εκδήλωση  Μνήμης  στην  Αίθουσα  Τελετών  του  Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης.  Ορχηστρικά  σχήματα,  Χορωδίες  και
Χορευτικοί  Όμιλοι  από  Ενορίες  της  Μητροπόλεως  θα  παρουσιάσουν



καλλιτεχνικό πρόγραμμα.  Η παρουσίαση και η αφήγηση των κειμένων θα
γίνει από τον Συγγραφέα, Θεολόγο και Μουσικό κ. Ηλία Λιαμή. 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος


